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Примерная контрольно – измерительная работа 
по ГЕОГРАФИИ
10 класс (I полугодие)


Время выполнения 40 минут. 

Задание 1 Совокупность разнообразных связей, устанавливаемых между различными народами и странами мира, называется...
Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) политические отношения
2) экономические отношения
3) международные отношения
4) международная политика                                         1б

Задание 2 Соотнесите страны мира с группами уровня социально-экономического развития, к которым они относятся.
Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
1) "ключевые страны"
2) "азиатские тигры"
3) страны - нефтеэкспортеры
4) страны "четвертого мира"

А) Гонконг, Республика Корея, Сингапур, Тайвань 
Б) Бразилия, Индия, Мексика, Китай 
В) Саудовская Аравия, Катар, Объединенные Арабские Эмираты
Г) Бангладеш, Чад, Гаити, Гватемала                              2б

Задание 3 Соотнесите группы стран мира по уровню социально-экономического развития с теми странами, которые к ним относятся.
Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
1) Норвегия, Швеция, Дания, Финляндия, Австрия
2) Республика Корея, Сингапур, Гонконг, Тайвань, Кипр 
3) США, Канада, Япония, Франция, Великобритания
4) Австралия, Новая Зеландия, ЮАР, Израиль
А) страны "переселенческого капитализма"
Б) страны "большой семерки"
В)  формирующаяся группа стран
Г) менее крупные страны Западной Европы                        2б

Задание 4 Выберите формы правления государства.
Выберите несколько из 4 вариантов ответа:
1) унитарная
2) монархическая
3) федеративная
4) республиканская                                                                  1б
Задание 5 Какая доля природных ландшафтов преобразована человеком коренным образом? Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) 40%
2) 30%
3) 20%
4) 10%                                                                                       1б

Задание 6 Найдите соответствие между видами минеральных природных ресурсов и полезными ископаемыми, которые к ним относятся.

Укажите соответствие для всех 3 вариантов ответа:
1) фосфориты, каменная, калийная соль, сера, песок, глина
2) нефть, газ, торф, уголь, горючие сланцы, уран
3) железные, марганцевые, оловянные, полиметаллические руды, бокситы

А) нерудные полезные ископаемые
Б) топливные полезные ископаемые
В)рудные полезные ископаемые                                            1б

Задание 7 Какие пути решения водной проблемы Вы можете выделить?
Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) переброска речного стока в другие районы
2) ликвидация строительства водохранилищ
3) опреснение морской воды
4) буксировка айсбергов
5) увеличение водопотребления некоторыми отраслями промышленности      1б

Задание 8 Определите, какие утверждения являются верными?
1) В северной лесной зоне площадь лесов постепенно сокращается.
2) Крупнейшим же опреснителем морской воды является Кувейт.
3) Южная лесная зона представлена, в основном, хвойными породами.
4) Основным потребителем пресных вод является сельское хозяйство.       1б

Задание 9 Соотнесите культурно-исторические достопримечательности с названиями стран мира.
Изображение:
[image: Изображение выглядит как текст, здание, другой

Автоматически созданное описание]
Укажите соответствие для всех 6 вариантов ответа:
1) Изображение 1
2) Изображение 2  
3) Изображение 3
4) Изображение 4
5) Изображение 5
6) Изображение 6
А) Италия
Б) Франция
В) Греция
Г) Великобритания
Д) Индия
Е) Россия                                                                                    2б

Задание 10 Какие страны, обозначенные на карте, обладают самыми высокими показателями качества жизни?
[image: Изображение выглядит как карта

Автоматически созданное описание]

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) 1,3,5,8
2) 1,5,7,8
3) 1,4,6,8
4) 1,2,5,7                                                                           2б

[bookmark: _GoBack]Задание 11 Демографической политикой какой страны мира является лозунг: «Нас двое – нам двоих»? В ответе укажите только название страны в именительном падеже.                                                 1б

Запишите ответ:
__________________________________________

Задание 12 Определите, какой стране мира принадлежит приведенная половозрастная пирамида?
Изображение:
[image: ]

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) США
2) Индия
3) Россия
4) Китай                                                                              1б

Задание 13. Выберите 4 четыре главных центра притяжения трудовых ресурсов.
Выберите несколько из 6 вариантов ответа:



1) Страны Персидского залива
2) Россия
3) Китай
4) Западная Европа
5) США
6) Канада               2б                                                       
                                          

Задание 14. Выберите страны с наибольшим показателем уровня жизни населения.
Выберите несколько из 6 вариантов ответа:
1) Финляндия
2) Бразилия
3) Австралия
4) России
5) США
6) Франция                         2б
 
Задание 15 Для каких стран характерна фермерское расселение населения?
Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Россия
2) Австралия
3) Швеция
4) Аргентина
5) Беларусь                      2б


Задание 16  Соотнесите
Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
1) Население города составляет 9 100 000 человек, крупнейший испаноязычный город мира. Главный политический, экономический и культурный центр Мексики
2) Крупнейший город Канады с населением 2 731 571 человек
3) Столица и крупнейший город Колумбии. Население города - 8,081 миллиона человек. Главный политический, экономический и культурный центр Колумбии
4) Город на юго-востоке Бразилии, самый населённый город в пределах страны, континента, да и всего Южного полушария. Население города составляет более 12 миллионов человек

А)  Сан-Паулу
Б)  Богота
В) Торонто
Г)  Мехико                           2б




Критерии оценивания
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